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QUESTION PAPER
Madhyamic MATHS [SHIFT - 4]

Exam Date : 05/09/2023 Time : 03:00 PM - 05:30 PM

Subject Question

Question 1 Question Id : 1
िन̱निलİखत मŐ कौन सात दशमलव मŐ पįरवतŊनशील है?
Answer : Option Id
(A) 1001

(B) 1002

(C) 1003

(D) 1004

Right Answer : Right Option Id : 1002

Question 2 Question Id : 55

Answer : Option Id
(A) 55001

(B) 55002

(C) 55003

(D) 55004

Right Answer : Right Option Id : 55002

Question 3 Question Id : 54
िन̱निलİखत मŐ िकसका गुणनफल एक पįरमेय सं̏ या है?
Answer : Option Id
(A) √2 X √3 54001
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(B) √9 X √5 54002
(C) √27 X √3 54003
(D) इनमŐ कोई नही ं 54004

Right Answer :
√27 X √3

Right Option Id : 54003

Question 4 Question Id : 53
सबसे छोटी अभा̕ य सं̏ या है।
Answer : Option Id
(A) 2 53001
(B) 1 53002
(C) 0 53003
(D) 3 53004

Right Answer :
2

Right Option Id : 53001

Question 5 Question Id : 52
0और 50 के बीच िवषम सं̏ याओं की सं̏ या है।
Answer : Option Id
(A) 26 52001
(B) 25 52002
(C) 27 52003
(D) 24 52004

Right Answer :
25

Right Option Id : 52002

Question 6 Question Id : 51

Answer : Option Id
(A) 51001

(B) 51002

(C) 51003

(D) 51004

Right Answer : Right Option Id : 51004

Question 7 Question Id : 50

Answer : Option Id
(A) एक अपįरमेय सं̏ या 50001
(B) एक पूणाōक सं̏ या 50002
(C) एक पįरमेय सं̏ या 50003
(D) इनमŐ कोई नही ं 50004
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Right Answer :
एक पįरमेय सं̏ या

Right Option Id : 50003

Question 8 Question Id : 49
axb=ल०स० (a,b)X म०स० (a,b) यह केवल स̝ य हैा
Answer : Option Id
(A) दो सं̏याओं के िलए 49001
(B) तीन सं̏ याओं के िलए 49002
(C) चार सं̏ याओं के िलए 49003
(D) इनमŐ कोई नही ं 49004

Right Answer :
दो सं̏याओं के िलए

Right Option Id : 49001

Question 9 Question Id : 48
148 तथा 124 म०स० होगा
Answer : Option Id
(A) 1 48001
(B) 2 48002
(C) 3 48003
(D) 4 48004

Right Answer :
4

Right Option Id : 48004

Question 10 Question Id : 47
420और 272 का म०स० होगा
Answer : Option Id
(A) 1 47001
(B) 2 47002
(C) 3 47003
(D) 4 47004

Right Answer :
4

Right Option Id : 47004

Question 11 Question Id : 46
Ů̝येक धना̝ मक िवषम पूणाōक का ̾ वŝप होगा, जहॉं q एक पूणाōक हैा
Answer : Option Id
(A) 2q+1 46001
(B) 2q+2 46002
(C) 2q+3 46003
(D) 2q+4 46004

Right Answer :
2q+1

Right Option Id : 46001

Question 12 Question Id : 45
कोई भी िवषम धनपूणाōक होगा जहॉं q एक पूणाōक हैा
Answer : Option Id
(A) 6q+5 45001
(B) 6q+5.1 45002
(C) 6q+5.2 45003
(D) 6q+5.3 45004

Right Answer :
6q+5

Right Option Id : 45001
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Question 13 Question Id : 44
तीन सं̏ यओं का गुणनफल उनके ल०स०और म०स० का गुणनफल होता हैा
Answer : Option Id
(A) सही है 44001
(B) सही नही ं हैा 44002
(C) Aऔर B दोनों सही है 44003
(D) इनमŐ कोई नही ं 44004

Right Answer :
सही नही ं हैा

Right Option Id : 44002

Question 14 Question Id : 43
एक बŠपद िजसके मूलों का योग 0 तथा एक मूल 3 हो तो वह बŠलक होगा :
Answer : Option Id
(A) x -32 43001
(B) x +32 43002
(C) x +92 43003
(D) x -92 43004

Right Answer :
x -92

Right Option Id : 43004

Question 15 Question Id : 42
बŠपद ax +x+c का आलेख िकस Ůकार का होगा :2

Answer : Option Id
(A) वृȅाकार 42001
(B) िũभुजाकार 42002
(C) परबलयाकार 42003
(D) इनमŐ कोई नही ं 42004

Right Answer :
परबलयाकार

Right Option Id : 42003

Question 16 Question Id : 41

Answer : Option Id
(A) 41001

(B) 41002

(C) 41003

(D) 0 41004

Right Answer : Right Option Id : 41001

Question 17 Question Id : 56
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Answer : Option Id
(A) C+1 56001
(B) C-1 56002
(C) C 56003
(D) 1-C 56004

Right Answer :
1-C

Right Option Id : 56004

Question 18 Question Id : 57
एक बŠपद -x +3x -3x+5 को जब -x +x-1 से भाग िदया जाता है तो भागफल x-2 Ůाɑ होता है । इसका शेषफल होगा :3 2 2

Answer : Option Id
(A) 5 57001
(B) 2 57002
(C) -3 57003
(D) 3 57004

Right Answer :
3

Right Option Id : 57004

Question 19 Question Id : 58
बŠपद x -2x+1 का एक शूɊक होगा :2

Answer : Option Id
(A) 1 58001
(B) 2 58002
(C) -1 58003
(D) इनमŐ कोई नही ं 58004

Right Answer :
1

Right Option Id : 58001

Question 20 Question Id : 67
अिवरोधी समीकरण युƵ का _________ हल होता है :
Answer : Option Id
(A) कोई हल नही ं 67001
(B) अनिगनत हल 67002
(C) एक और िसफŊ एक हल 67003
(D) इनमŐ कोई नही ं 67004

Right Answer :
एक और िसफŊ एक हल

Right Option Id : 67003

Question 21 Question Id : 73
समीकरण िनकाय x=5 तथा x=-4 के हलों की संƥा है :
Answer : Option Id
(A) दो (2) 73001
(B) एक (1) 73002
(C) अनिगनत 73003
(D) इनमŐ से कोई नही ं / हल संभव नबी ं 73004

Right Answer :
इनमŐ से कोई नही ं / हल संभव नबी ं

Right Option Id : 73004

Question 22 Question Id : 72
बŠपद x -2x+1 मŐ x-1 से भाग देने पर शेषफल होगा :2

Answer : Option Id
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(A) 1 72001
(B) 2 72002
(C) 0 72003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 72004

Right Answer :
0

Right Option Id : 72003

Question 23 Question Id : 71
21 छाũों का मा̡ यभार 21 kg हो तथा उसमŐ से एक 21 kg भार वाले छाũ को हटा िदया जाए तो उस छाũ को हटाने पर बने समूह का मा̡ यभार ǒात करŐ ।
Answer : Option Id
(A) 20kg. 71001
(B) 21kg. 71002
(C) 19kg. 71003
(D) 22kg. 71004

Right Answer :
21kg.

Right Option Id : 71002

Question 24 Question Id : 70

Answer : Option Id
(A) 5 70001
(B) 10 70002
(C) 4 70003
(D) 9 70004

Right Answer :
9

Right Option Id : 70004

Question 25 Question Id : 69
3x+y=243 तथा 243x-y= 3 के िकतने दल संभव है -
Answer : Option Id
(A) 0 69001
(B) 1 69002
(C) 2 69003
(D) अनंत हल 69004

Right Answer :
1

Right Option Id : 69002

Question 26 Question Id : 68
सोम,मंगल तथा बुध का मा̡ य तापमान 25°C. था। मंगल,बुध तथा बृह̾ पितवार का मा̡ य तापमान 42°C. था। यिद बृह̾ पितवार तापमान 22°C. रहा हो तो सोमवार का तापमान ̋ या होगा ?
Answer : Option Id
(A) 23°C 68001
(B) -29°C 68002
(C) 22°C 68003
(D) 21°C 68004

Right Answer :
-29°C

Right Option Id : 68002

Question 27 Question Id : 66
िȪधात समीकरण 2x - 5x-3=0 के कौन से हल संभवन नही ं है ?2

Answer : Option Id
(A) 3 66001
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(B) 2 66002
(C) 4 66003
(D) B तथा C दोनों 66004

Right Answer :
B तथा C दोनों

Right Option Id : 66004

Question 28 Question Id : 59
यिद 2x+3y = 13 तथा 4x-y = 5 हो तो x,y के मान
Answer : Option Id
(A) X = 2 Y = 3 59001
(B) X =3 Y = -2 59002
(C) X = -3 Y = -2 59003
(D) X = -2 Y = -3 59004

Right Answer :
X = 2 Y = 3

Right Option Id : 59001

Question 29 Question Id : 65

Answer : Option Id
(A) 65001

(B) 65002

(C) 65003

(D) इनमŐ से कोई नही ं 65004

Right Answer : Right Option Id : 65003

Question 30 Question Id : 64
िȪधात समीकरण 2x – 6x+p = 0 मूल वा̾ तिवक तथा असमान हो तो p का मान।2

Answer : Option Id
(A) 64001

(B) 64002

(C) 64003

(D) 64004
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Right Answer : Right Option Id : 64001

Question 31 Question Id : 63

Answer : Option Id
(A) a + ac2 63001
(B) a - 2ac2 63002
(C) a - ac2 63003
(D) a + 2ac2 63004

Right Answer :
a + ac2

Right Option Id : 63001

Question 32 Question Id : 62
कोई ̺ यİƅ 10Ŝ Ůित शेयर की दर से कुछ शेयर खरीदता है िजससे वषŊ के अंत मŐ 8% लाभांश िमलता है यिद कुल लाभांश 300Ŝ हो तो उसने िकतने शेयर खरीदे?
Answer : Option Id
(A) 375 Ŝ० 62001
(B) 350 Ŝ० 62002
(C) 275 Ŝ० 62003
(D) 250 Ŝ० 62004

Right Answer :
375 Ŝ०

Right Option Id : 62001

Question 33 Question Id : 61
A ने 45000 Ŝ० िनवेश करके एक ̺ यापार आरंभ िकया। कुछ समय बाद B 54000 का िनवेश करके उसका साझीदार बन गया यिद ̺ यापार मŐ होने वाले लाीाा को वषŊ के अंत मŐ 2:1 के
अनुपात मŐ बॉंटा गया हो तो िकतने महीने बाद B उसका साझीदार बना?
Answer : Option Id
(A) 4 महीना 61001
(B) 5 महीना 61002
(C) 6 महीना 61003
(D) 7 महीना 61004

Right Answer :
7 महीना

Right Option Id : 61004

Question 34 Question Id : 60
A' ने एक मेज िजसका अंिकत मू̵ य ₹ 3000 था Ţमश: 10% तथा 15% की दो Ţिमक बǥे पर खरीदी। उसने ₹ 105 पįरवहन पर ̺ यय िकया तथा मेज को ₹ 3200 मŐ बेच दी। उसके लाभ का
Ůितशत होगा?
Answer : Option Id
(A) 30% 60001
(B) 60002

(C) 35% 60003
(D) 60004

Right Answer : Right Option Id : 60002
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Question 35 Question Id : 40
िकसी घडी का अंिकत मू̵ य 1000 Ŝ० है एक फुटकर िवŢेता उसे दो Ţिमक बǥों पर ₹ 810 मŐ खरीदता है। िजसमŐ एक बǥा 10% है। तो दूसरे Ţिमक बǥे का Ůितशत होगा?
Answer : Option Id
(A) 11% 40001
(B) 20% 40002
(C) 8% 40003
(D) 10% 40004

Right Answer :
10%

Right Option Id : 40004

Question 36 Question Id : 39
एक फुटकर िवŢेता थोक िवŢेता से 40 कलम 36 कलम की िनधाŊįरत दर पर खरीदता है। यिद फुटकर िवŢेता उन कलमों को 1% बǥे पर बेचता है तो उसका Ůितशत लाभ होगा
Answer : Option Id
(A) 10% 39001
(B) 10.5% 39002
(C) 6% 39003
(D) 8% 39004

Right Answer :
10%

Right Option Id : 39001

Question 37 Question Id : 38
चŢवृİȠ ̭ याज पर जमा की गई 12000 Ŝपये की धनरािश 5 वषŊ मŐ दो गुनी हो जाती है। 20 वषŊ बाद यह िकतनी हो जायगी?
Answer : Option Id
(A) 144000 Ŝ० 38001
(B) 120000 Ŝ० 38002
(C) 192000 Ŝ० 38003
(D) 116000 Ŝ० 38004

Right Answer :
192000 Ŝ०

Right Option Id : 38003

Question 38 Question Id : 37
एक ̺ यापारी िकसी व̾ तु का िवŢय मू̵ य Ţयमू̵ य से 10% अिधक अंिकत करता है। बेचते समय वह कुछ बǥा देता है िजससे उसे 1% की हािन होती है। उसने िकतना Ůितशत बǥा िदया?
Answer : Option Id
(A) 10% 37001
(B) 11% 37002
(C) 15% 37003
(D) 9% 37004

Right Answer :
10%

Right Option Id : 37001

Question 39 Question Id : 17
1800 Ŝ० का 10% वािषŊक चŢवृİȠ ̭ याज की दर से िकसी िनिʮत समय मŐ चŢवृİȠ ̭ यााज 378 Ŝ० हो जाता है। वषŘ मŐ वह समय ̋ या होगा?
Answer : Option Id
(A) 2 वषŊ 17001
(B) 3 वषŊ 17002
(C) 17003
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(D) 17004

Question 40 Question Id : 16
एक TV सेट 20000 Ŝ० नकद भुगतान या 6000 Ŝ० तुरंत भुगतान तथा 6 माह प̻ चात 16800 Ŝ० की िक̾ त पर बेचा जाता है। िक̾ त योजना के िलए ̭ याज का दर ̋ या होगा?
Answer : Option Id
(A) 30% 16001
(B) 35% 16002
(C) 40% 16003
(D) 25% 16004

Right Answer :
40%

Right Option Id : 16003

Question 41 Question Id : 15
एक साइिकल को 500 Ŝ० के तुरंत भुगतान तथा एक माह प̻ चात 610 Ŝ० की िक̾ त पर बेचा जा रहा है। यिद 20% वािषŊक दर से ̭ याज िलया जा रहा है तो साइिकल का नकद मू̵ य ǒात
करŐ ।
Answer : Option Id
(A) 1100 Ŝ० 15001
(B) 1110 Ŝ० 15002
(C) 1200 Ŝ० 15003
(D) 1122 Ŝ० 15004

Right Answer :
1100 Ŝ०

Right Option Id : 15001

Question 42 Question Id : 14
एक वािशंग मशीन िजसका नकद मू̵ य 15000 Ŝ० है िक̾ त योजना के अंतगŊत खरीदी गई िजसमŐ 2250 Ŝ० के तुरंत भुगतान के प̻ चात दो समान अȠŊवािषŊक िक̾ तों मŐ भुगतान िकया गया।
यिद ̭ याज की दर 8% वािषŊक दर से Ůित छमाही संयोिजत िकया गया हो तो Ů̝ येक िक̾ त की रािश होगी।
Answer : Option Id
(A) 6760 Ŝ० 14001
(B) 6740 Ŝ० 14002
(C) 6860 Ŝ० 14003
(D) 6840 Ŝ० 14004

Right Answer :
6760 Ŝ०

Right Option Id : 14001

Question 43 Question Id : 13
एक मेज 750 Ŝ० के तुरंत भुगतान तथा 6 माह प̻ चात 436 Ŝ० देकर खरीदी गई। यिद िलए गए ̭ याज की दर 18% वािषŊक हो तो मेज का नकद मू̵ य होगा।
Answer : Option Id
(A) 1186 Ŝ० 13001
(B) 1180 Ŝ० 13002
(C) 1150 Ŝ० 13003
(D) 1100 Ŝ० 13004

Right Answer :
1150 Ŝ०

Right Option Id : 13003

Question 44 Question Id : 12
एक कुिकंग चु̵ हा 520 Ŝ० के तुरंत भुगतान तथा 520 Ŝ० की Ůितमाह चार िक̾ तों मŐ उपल̭ ध है यिद ̭ याज की दर 25% वािषŊक हो तो चू̵ हे का नकद मू̵ य होगा?
Answer : Option Id
(A) 2600 Ŝ० 12001
(B) 2580 Ŝ० 12002
(C) 2500 Ŝ० 12003
(D) 2540 Ŝ० 12004
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Right Answer :
2500 Ŝ०

Right Option Id : 12003

Question 45 Question Id : 11
कातŎथ तल मŐ İ̾थत िकसी िब̢ दु (4,-5) मŐ कोिट का मान होगा।
Answer : Option Id
(A) 4 11001
(B) -5 11002
(C) 5 11003
(D) -4 11004

Right Answer :
-5

Right Option Id : 11002

Question 46 Question Id : 10
िब̢ दु (4,5) िकस पाद मŐ İ̾थत है ।
Answer : Option Id
(A) Ůथम पाद 10001
(B) िȪतीय पाद 10002
(C) तृतीय पाद 10003
(D) चतुथŊ पाद 10004

Right Answer :
Ůथम पाद

Right Option Id : 10001

Question 47 Question Id : 9
दो िब̢ दुऍं (x ,y )और (x ,y ) िकसी तल मŐ हœ तो उनके बीच की दूरी होगी ।1 1 2 2

Answer : Option Id
(A) (x - x ) + (y - y )2 1

2
2 1

2 9001
(B) 9002

(C) (x - y ) + (x - y )1 1 2 2 2 2 9003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 9004

Right Answer : Right Option Id : 9002

Question 48 Question Id : 8
यिद िब̢ दु (7,y),(x,-6)और (9,10) Ȫारा बनाए गए Δ का के̢ ū (6,3) है, तो (x,y) =?
Answer : Option Id
(A) (2,5) 8001
(B) (5,2) 8002
(C) (4,5) 8003
(D) कोई नही ं 8004

Right Answer :
(2,5)

Right Option Id : 8001

Question 49 Question Id : 7
िब̢ दुओं P(-2,8)और Q(-6,-4) को िमलाने वाली रेखा का म̡ य िब̢ दु है ।
Answer : Option Id
(A) (-6,-4) 7001
(B) (-4,2) 7002
(C) (2,6) 7003
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(D) (-4,-6) 7004

Right Answer :
(-4,2)

Right Option Id : 7002

Question 50 Question Id : 6
P(-1,1) उस रेखाख̜ ड का जो A(-3,b)और B(1,b+4) को िमलाने से बनता है, म̡ य िब̢ दु है तब b का मान है
Answer : Option Id
(A) 1 6001
(B) 2 6002
(C) -1 6003
(D) 0 6004

Right Answer :
-1

Right Option Id : 6003

Question 51 Question Id : 5
(x ,y ),(x ,y )और (x ,y ) से बने Δ का Ɨेũफल होगा-1 1 2 2 3 3

Answer : Option Id
(A) 1/2[x (y -y )+x (y -y )+x (y -y )]1 2 3 2 3 1 3 1 2 5001
(B) x (y -y )+x (y -y )+x (y -y )1 2 3 2 3 1 3 1 2 5002
(C) x (y -y )+x (y -y )+x (y -y )1 2 3 2 1 3 3 2 1 5003
(D) इनमŐ से कोई नही ं । 5004

Right Answer :
1/2[x (y -y )+x (y -y )+x (y -y )]1 2 3 2 3 1 3 1 2

Right Option Id : 5001

Question 52 Question Id : 4
िब̢ दुओं A(3,8), B(-4,2) तथा C(5,-1) से बने िũभुज ABC का Ɨेũफल ̋ या होगा ।
Answer : Option Id
(A) 57 वगŊ इकाई 4001
(B) 4002

(C) 4003

(D) इनमŐ से कोई नही ं । 4004

Right Answer : Right Option Id : 4003

Question 53 Question Id : 3
िब̢ दु A(2,3), B(4,k)और C(6,-3) संरेखी हों तो k का मान होगा ।
Answer : Option Id
(A) 0 3001
(B) 1 3002
(C) 2 3003
(D) 5 3004

Right Answer :
0

Right Option Id : 3001

Question 54 Question Id : 18
रेखाखंड AB पर P एक िब̢दु है तािक AP=2BP, यिद A=(2,-3)और B=(2,3) तो P का y-िनदőशांक बराबर है -
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Answer : Option Id
(A) -2 18001
(B) -1 18002
(C) 2 18003
(D) 1 18004

Right Answer :
1

Right Option Id : 18004

Question 55 Question Id : 2
' एक िब̢ दु से एक अ̢ य िब̢ दु तक एक सीधी रेखा खीचंी जा सकती है।''-इसे िकस ŝप मŐ कहा जाता है ?
Answer : Option Id
(A) एक अिभगृहीत 2001
(B) एक अिभधारणा 2002
(C) एक पįरभाषा 2003
(D) एक Ůमाण 2004

Right Answer :
एक अिभधारणा

Right Option Id : 2002

Question 56 Question Id : 19
180° से अिधक और 360° से कम माप वाले कोण x को दशाŊया जाता है-
Answer : Option Id
(A) 19001

(B) 19002

(C) 19003

(D) 19004

Right Answer : Right Option Id : 19001

Question 57 Question Id : 21
ABCऔर BCE दो समबाŠ िũभुज इस Ůकार है िक D,BC का म̡ य-िबंदु है। िũभुज ABCऔर BDE के Ɨेũफलों का अनुपात है
Answer : Option Id
(A) 2:1 21001
(B) 4:1 21002
(C) 1:2 21003
(D) 1:4 21004

Right Answer :
4:1

Right Option Id : 21002

Question 58 Question Id : 36

Answer : Option Id
(A) B9 to C 36001
(B) B4 to C 36002
(C) B5 to C 36003
(D) B14 to C 36004

Right Answer :
B9 to C

Right Option Id : 36001
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Question 59 Question Id : 35
यिद िकसी िũभुज के कोण 2: 3 : 4 के अनुपात मŐ हो तो िũभुज के तीनों कोण ǒात कीिजए।
Answer : Option Id
(A) 20°,40°,60° 35001
(B) 40°,60°,80° 35002
(C) 30°,50°,70° 35003
(D) 90°,60°,80° 35004

Right Answer :
40°,60°,80°

Right Option Id : 35002

Question 60 Question Id : 34
यिद िकसी िũभुज की एक भुजा बढाई जाय तो बिहकोण अिभमुख अंत : कोणों के ------------- बराबर होता है।
Answer : Option Id
(A) बडा 34001
(B) कम 34002
(C) योग 34003
(D) इनमŐ से कोई नही।ं 34004

Right Answer :
योग

Right Option Id : 34003

Question 61 Question Id : 33

Answer : Option Id
(A) 16° 33001
(B) 20° 33002
(C) 22° 33003
(D) 18° 33004

Right Answer :
18°

Right Option Id : 33004

Question 62 Question Id : 32

Answer : Option Id
(A) 144:121 32001
(B) 169:225 32002
(C) 121:169 32003
(D) 289:625 32004

Right Answer :
289:625

Right Option Id : 32004

Question 63 Question Id : 31
िकसी वृत को अिधकतम ................... समांतर ̾ पशŊरेखाऍ हो सकती है।
Answer : Option Id
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(A) चार 31001
(B) तीन 31002
(C) दो 31003
(D) एक 31004

Right Answer :
दो

Right Option Id : 31003

Question 64 Question Id : 30
िकसी बाŸा िबंदु से वृत पर िकतनी ̾ पशŊरेखाऍ खीचंी जा सकती है?
Answer : Option Id
(A) चार 30001
(B) तीन 30002
(C) दो 30003
(D) एक 30004

Right Answer :
दो

Right Option Id : 30003

Question 65 Question Id : 29
एक वृȅ का के̢ ū O है। िकसी बाŸा िबंदु P से वृȅ पर दो ̾ पशŊरेखाऍ PM तथा PN खीचंी गई है जो वृȅ को M तथा N पर ̾ पशŊ करती है। यिद ∠PON=50° तो ∠MPN का मान बताऍ।
Answer : Option Id
(A) 100° 29001
(B) 120° 29002
(C) 80° 29003
(D) 90° 29004

Right Answer :
80°

Right Option Id : 29003

Question 66 Question Id : 28
यिद िकसी चतुभुŊज मŐ दो स̱ मुख कोणों की माप 72° एवं 108°हो तो चतुभुŊज िन̱ नांिकत मŐ िकस Ůकार का होता है?
Answer : Option Id
(A) समांतर चतुभुŊज 28001
(B) समचतुभुŊज 28002
(C) चŢीय चतुभुŊज 28003
(D) इनमŐ से कोई नही।ं 28004

Right Answer :
चŢीय चतुभुŊज

Right Option Id : 28003

Question 67 Question Id : 27
यिद वृȅ ABC मŐ चाप AB=9 सेमी, चाप CD=4.5 सेमी, ∠AOB=80° तो ∠COD िनकाले जहॉ िक O वृȅ का के̢ ū है।
Answer : Option Id
(A) 40° 27001
(B) 60° 27002
(C) 100° 27003
(D) 120° 27004

Right Answer :
40°

Right Option Id : 27001

Question 68 Question Id : 26
1 सेमी िकतने िमलीमीटर के बराबर है?
Answer : Option Id
(A) 10 26001
(B) 100 26002
(C) 45200 26003
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(D) 1/100 26004

Right Answer :
10

Right Option Id : 26001

Question 69 Question Id : 25
एक घनाभ मŐ समान फलकों के ______ जोड़े होते हœ।
Answer : Option Id
(A) 2 25001
(B) 3 25002
(C) 4 25003
(D) 5 25004

Right Answer :
3

Right Option Id : 25002

Question 70 Question Id : 24
एक आयताकार Ɨेũ 50 मीटर लंबा और 42 मीटर चौड़ा अंदर एक आयताकार लॉन होता है यह एक समान चौड़ाई के बजरी पथ से िघरा Šआ है। यिद पथ की चौड़ाई 6 मीटर है, तो पथ का
Ɨेũफल
Answer : Option Id
(A) 240 मीटर वगŊ 24001
(B) 480 मीटर वगŊ 24002
(C) 720 मीटर वगŊ 24003
(D) 960 मीटर वगŊ 24004

Right Answer :
960 मीटर वगŊ

Right Option Id : 24004

Question 71 Question Id : 23
सबसे बड़े दािहने िहˣे का आयतन (सेमी³ मŐ) वृȅाकार शंकु िजसे 4.2 सेमी िकनारे वाले घन से काटा जा सकता है, वह है: .
Answer : Option Id
(A) 9.7 23001
(B) 72.6 23002
(C) 58.2 23003
(D) 19.4 23004

Right Answer :
19.4

Right Option Id : 23004

Question 72 Question Id : 22
एक समांतर चतुभुŊज की एक भुजा 8 सेमी है। यिद संगत ऊंचाई 6 सेमी है, तो इसका Ɨेũफल
Answer : Option Id
(A) 24 सेमी वगŊ 22001
(B) 36 सेमी वगŊ 22002
(C) 40 सेमी वगŊ 22003
(D) 48 सेमी वगŊ 22004

Right Answer :
48 सेमी वगŊ

Right Option Id : 22004

Question 73 Question Id : 74
एक दाएं गोलाकार िसलŐडर की माũा 345 सेमी³ है। िफर, एक लɾ वृȅीय शंकु का आयतन, िजसके आधार की िũǛा और ऊँचाई वृȅाकार बेलन की िũǛा के समान है, होगा:
Answer : Option Id
(A) 345 सेमी3 74001
(B) 690 सेमी3 74002
(C) 115 सेमी3 74003
(D) 230 सेमी3 74004
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Right Answer :
115 सेमी3

Right Option Id : 74003

Question 74 Question Id : 20
एक िसलŐडर और समान आधार िũǛा और समान ऊंचाई का शंकु Ɨेũ। बेलन के आयतन का शंकु के आयतन से अनुपात है:
Answer : Option Id
(A) 3 : 1 20001
(B) 1 : 3 20002
(C) 2 : 3 20003
(D) 1 : 1 20004

Right Answer :
2 : 3

Right Option Id : 20003

Question 75 Question Id : 75
एक िũभुज की भुजाएँ 5 सेमी, 12 सेमी और 13 सेमी हœ। तो इसका Ɨेũफल
Answer : Option Id
(A) 0.0024 m वगŊ 75001
(B) 0.0026 m वगŊ 75002
(C) 0.003 m वगŊ 75003
(D) 0.0015 m वगŊ 75004

Right Answer :
0.003 m वगŊ

Right Option Id : 75003

Question 76 Question Id : 78
यिद एक आयत के Ůȑेक आयाम मŐ 100% की वृİȠ की जाती है, तो Ɨेũफल मŐ वृİȠ------------ होती है
Answer : Option Id
(A) 1 78001
(B) 2 78002
(C) 3 78003
(D) 4 78004

Right Answer :
4

Right Option Id : 78004

Question 77 Question Id : 92
एक िũभुज का आधार 15 डीएम है और इसकी ऊंचाई 12 डीएम है। दुगुने Ɨेũफल वाले एक अɊ िũभुज की ऊंचाई और िजसका आधार 20 डीएम है, Ȫारा िदया गया है
Answer : Option Id
(A) 9 डीएम 92001
(B) 18 डीएम 92002
(C) 8 डीएम 92003
(D) 12.5 डीएम 92004

Right Answer :
18 डीएम

Right Option Id : 92002

Question 78 Question Id : 93
लंबाई (l)और चौड़ाई (b) वाले समांतर चतुभुŊज का Ɨेũफल है:
Answer : Option Id
(A) ½ lb 93001
(B) 2lb 93002
(C) lb 93003
(D) (lb)2 93004

Right Answer :
lb

Right Option Id : 93003
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Question 79 Question Id : 94
1 लीटर िकतने घन के बराबर है सŐटीमीटर?
Answer : Option Id
(A) 10 cu.cm 94001
(B) 100 cu.cm 94002
(C) 1000 cu.cm 94003
(D) 10000 cu.cm 94004

Right Answer :
1000 cu.cm

Right Option Id : 94003

Question 80 Question Id : 97
एक समांतर चतुभुŊज का Ɨेũफल 70 डीएम है और इसका उचाई 7 डीएम है, तो उसी आधार पर खड़े समान Ɨेũ के आयत का पįरिध है2

Answer : Option Id
(A) 40 डीएम 97001
(B) 28 डीएम 97002
(C) 34 डीएम 97003
(D) 17 डी एम 97004

Right Answer :
34 डीएम

Right Option Id : 97003

Question 81 Question Id : 96
यिद 3,7,X तथा 15 का मा̡य 25 हो तो X बराबर है
Answer : Option Id
(A) 15 96001
(B) 20 96002
(C) 7.5 96003
(D) 30 96004

Right Answer :
7.5

Right Option Id : 96003

Question 82 Question Id : 91
आरोही Ţम मŐ सजे ऑंकडे 3, 5, 6, X, X+2, 12, 17, 20 का मा̡ यक 10 हो तो X का मान है
Answer : Option Id
(A) 9 91001
(B) 10 91002
(C) 11 91003
(D) 12 91004

Right Answer :
9

Right Option Id : 91001

Question 83 Question Id : 98
बŠलक िनकालने का सुũ है ।
Answer : Option Id
(A) 98001

(B) 98002

(C) 98003

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


(D) इनमŐ से कोई नही ं 98004

Right Answer : Right Option Id : 98002

Question 84 Question Id : 99
दस सं̏याओ का मा̡ य 6 है बाद मŐ पता चला एक सं̏ या को गलती से 9 पढ़ िलया था उस सं̏ या का सही मान है जबिक सही मा̡ य 7आया है
Answer : Option Id
(A) 8 99001
(B) 10 99002
(C) 19 99003
(D) 20 99004

Right Answer :
19

Right Option Id : 99003

Question 85 Question Id : 100
“से कम”कम तोरण और “से अिधक” तोरण के कटान िबंदु का भुज ̋ या कहलाता है
Answer : Option Id
(A) मा̡य 100001
(B) मा̡यक 100002
(C) बŠलक 100003
(D) िवचलन 100004

Right Answer :
मा̡यक

Right Option Id : 100002

Question 86 Question Id : 95
िकसी आवृित िवतरण का मा̡ यक िन̱ न की सहायता से Ťाफ से िनकाला जा सकता है
Answer : Option Id
(A)आयत िचũ 95001
(B) बारंबारता वŢ 95002
(C) बारंबारता बŠभुज 95003
(D) तोरण 95004

Right Answer :
तोरण

Right Option Id : 95004

Question 87 Question Id : 90
सं̏या 2,2,4,5 तथा 12 के िलए िन̱ न मŐ सही है
Answer : Option Id
(A) मा̡य=मा̡ यक 90001
(B) मा̡य>बŠलक 90002
(C) मा̡य < बŠलक 90003
(D) बŠलक=मा̡ यक 90004

Right Answer :
मा̡य>बŠलक

Right Option Id : 90002

Question 88 Question Id : 77
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Answer : Option Id
(A) 17 77001
(B) 17.5 77002
(C) 18 77003
(D) 18.5 77004

Question 89 Question Id : 88

Answer : Option Id
(A) 4 88001
(B) 6 88002
(C) 8 88003
(D) 10 88004

Right Answer :
4

Right Option Id : 88001

Question 90 Question Id : 87
Ůथम 59 Ůाकृत सं̏ या का मा̡ य है
Answer : Option Id
(A) 30 87001
(B) 40 87002
(C) 50 87003
(D) 60 87004

Right Answer :
30

Right Option Id : 87001

Question 91 Question Id : 89

Answer : Option Id
(A) 89001

(B) 89002

(C) 89003

(D) 89004

Right Answer : Right Option Id : 89002
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Question 92 Question Id : 86

Answer : Option Id
(A) 86001

(B) 86002

(C) ± 1 86003
(D) 86004

Right Answer : Right Option Id : 86004

Question 93 Question Id : 85

Answer : Option Id
(A) √2-1 85001
(B) √2+1 85002
(C) 85003

(D) 0 85004

Right Answer :
√2-1

Right Option Id : 85001

Question 94 Question Id : 84
sin229°+sin261° का मान ̋ या होगा
Answer : Option Id
(A) 1 84001
(B) 0 84002
(C) 2sin 29°2 84003
(D) 2cos 61°2 84004

Right Answer :
1

Right Option Id : 84001

Question 95 Question Id : 76

Answer : Option Id
(A) x +y +z =r2 2 2 2 76001
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(B) x +y -z =r2 2 2 2 76002
(C) x -y +z =r2 2 2 2 76003
(D) z +y -x =r2 2 2 2 76004

Right Answer :
x +y +z =r2 2 2 2

Right Option Id : 76001

Question 96 Question Id : 83

Answer : Option Id
(A) -1 83001
(B) 6 83002
(C) -6 83003
(D) 1 83004

Right Answer :
-6

Right Option Id : 83003

Question 97 Question Id : 82

Answer : Option Id
(A) 7 82001
(B) 12 82002
(C) 25 82003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 82004

Right Answer :
25

Right Option Id : 82003

Question 98 Question Id : 81

Answer : Option Id
(A) sin60° 81001
(B) cos60° 81002
(C) tan60° 81003
(D) sin30° 81004

Right Answer :
sin60°

Right Option Id : 81001

Question 99 Question Id : 80
A+B=60° है, तो sinAcosB+cosA sinB=------का मान है?
Answer : Option Id
(A) 80001

(B) 2 80002
(C) √3 80003
(D) 80004
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Right Answer : Right Option Id : 80004

Question 100 Question Id : 79

Answer : Option Id
(A) 0 79001
(B) 2 79002
(C) 3 79003
(D) 1 79004

Right Answer :
3

Right Option Id : 79003

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
िशƗण का ̾ वतंũ चर है
Answer : Option Id
(A) िशƗक 120001
(B) िशƗाथŎ 120002
(C) िवषयव̾ तु 120003
(D) िशƗण िविध 120004

Right Answer :
िशƗक

Right Option Id : 120001

Question 102 Question Id : 121
िशƗण का सबसे चुनौितपूणŊ पहलू है
Answer : Option Id
(A) Ů̻न पũ तैयार करना 121001
(B) िशƗण को आन̢ दायक बनाना 121002
(C) िशƗाथŎ का मू̵ यांकन 121003
(D) अनुशासन बनाए रखना 121004

Right Answer :
िशƗण को आन̢ दायक बनाना

Right Option Id : 121002

Question 103 Question Id : 125
िशƗण का Ůभाव िनधाŊįरत होता है
Answer : Option Id
(A) िवषयव̾ तु के पूरा होने से 125001
(B) िशƗाथŎ की ŝिच से 125002
(C) िशƗण सहायक सामŤी के Ůयोग से 125003
(D) अिधगम पįरणाम से 125004

Right Answer :
अिधगम पįरणाम से

Right Option Id : 125004

Question 104 Question Id : 123
िशƗक के ̊िʼकोण से उȞे̻ य है
Answer : Option Id
(A) उपिवषय के िविश̽ ट उȞे̻ य की जानकारी 123001
(B) योजना का समय पर िन̽ पादन 123002
(C) िŢया का िनणŊय लेना 123003
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(D) उपरो̋त सभी 123004

Right Answer :
उपरो̋त सभी

Right Option Id : 123004

Question 105 Question Id : 124
̭ लूम का वगŎकरण Ůकािशत Šआ
Answer : Option Id
(A) 1954 124001
(B) 1956 124002
(C) 1958 124003
(D) 1960 124004

Right Answer :
1956

Right Option Id : 124002

Question 106 Question Id : 119
िदखाना और बताना है
Answer : Option Id
(A) ̺ या̏ यान िविध 119001
(B) ŮदशŊन िविध 119002
(C) िवचार िवमशŊ िविध 119003
(D) सम̾ या समाधान िविध 119004

Right Answer :
ŮदशŊन िविध

Right Option Id : 119002

Question 107 Question Id : 117
िनगमन िविध िशƗण
Answer : Option Id
(A) परंमपरागत पȠित है 117001
(B) Ůयोगा̝ मक पȠित है 117002
(C) खेल आधाįरत पȠित है 117003
(D) िमिŵत पȠित 117004

Right Answer :
परंमपरागत पȠित है

Right Option Id : 117001

Question 108 Question Id : 126
हयुįरİːक िविध देन है
Answer : Option Id
(A) ̾ पे̢सर की 126001
(B)आमŊ̾ टŌ ॉ̢ ग की 126002
(C) हबाŊट की 126003
(D) डीवी की 126004

Right Answer :
आमŊ̾ टŌ ॉ̢ ग की

Right Option Id : 126002

Question 109 Question Id : 127
अ̓छे पाठ योजना की िवशेषता है
Answer : Option Id
(A) पाठ की ल̱ बाई 127001
(B) कƗा का ̾ तर 127002
(C) ल˽ य की Ůाİɑ 127003
(D) उपरो̋त सभी 127004
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Right Answer :
उपरो̋त सभी

Right Option Id : 127004

Question 110 Question Id : 128
5E मॉडल मŐ इनमŐ से एक शािमल है
Answer : Option Id
(A) जॉंच करना 128001
(B) सहज करना 128002
(C) खुदाई करना 128003
(D) अ̢ वेषण 128004

Right Answer :
अ̢ वेषण

Right Option Id : 128004

Question 111 Question Id : 129
सू˽ म िशƗण का उपयोग िकया जाता है-
Answer : Option Id
(A) मा̒यिमक कƗाओं मŐ 129001
(B) Ůाथिमक कƗाओं मŐ 129002
(C) िशƗक ŮिशƗण सं̾ था मŐ 129003
(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई नही ं 129004

Right Answer :
िशƗक ŮिशƗण सं̾ था मŐ

Right Option Id : 129003

Question 112 Question Id : 108
अभŢिमक अनुदेशन मŐ पाǬव̾ तु का Ţम होता है-
Answer : Option Id
(A) मनोवैǒािनक 108001
(B) शारीįरक 108002
(C) Aऔर B दोनों 108003
(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई नही ं 108004

Right Answer :
मनोवैǒािनक

Right Option Id : 108001

Question 113 Question Id : 130
कƗा िशƗण पूरा होने के बाद
Answer : Option Id
(A) ̻ यामपǥ को िकसी भी छाũ से साफ करवाना चािहए 130001
(B) िशƗक को ̻ यामपǥ साफ करना चािहए 130002
(C) ̻ यामपǥ के वैसे ही छोड़ देना चािहए 130003
(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई नही ं 130004

Right Answer :
िशƗक को ̻ यामपǥ साफ करना चािहए

Right Option Id : 130002

Question 114 Question Id : 122
पढ़ने की अƗमता के Ŝप मŐ जाना जाता है?
Answer : Option Id
(A) िड̾लेİƛया 122001
(B) िड̾कैलकुिलया 122002
(C) िड̾Ťािफया 122003
(D) उपयुŊ̋त सभी 122004

Right Answer :
िड̾लेİƛया

Right Option Id : 122001
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Question 115 Question Id : 118
कƗा ŮिŢया मŐ कौन से घटक शािमल नही ं है?
Answer : Option Id
(A) अपेिƗत अिधगम पįरणाम 118001
(B) छाũों के अिधगम का आकलन 118002
(C) िशƗकों के कायŊ का मू̵ यांकन 118003
(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई नही ं 118004

Right Answer :
िशƗकों के कायŊ का मू̵ यांकन

Right Option Id : 118003

Question 116 Question Id : 115
पु̾तकालयों मŐ कायŊ करने वाले ̺ यİƅ कहलाते है-
Answer : Option Id
(A) लाइŰेįरयन 115001
(B) अिभनेता 115002
(C) संगीतǒ 115003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 115004

Right Answer :
लाइŰेįरयन

Right Option Id : 115001

Question 117 Question Id : 116
ब̓ चों को िकताबŐ चािहए-
Answer : Option Id
(A) गंभीर सोच कौशल को िवकिसत करने हेतु 116001
(B) खुद को समझने हेतु 116002
(C) Aऔर B दोनों 116003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 116004

Right Answer :
Aऔर B दोनों

Right Option Id : 116003

Question 118 Question Id : 101
छाũों के बीच नैितक मू̵ यों को Ůभावी ढॅग से िवकिसत िकया जा सकता है जब िशƗक-
Answer : Option Id
(A) अ̋सर मू̵ यों की बात करता हो 101001
(B) ̾ वयं उनका अ̰ यास करता हो 101002
(C) महान ̺ यİƅ की कहािनयॉ सुनाता हो 101003
(D) देवी देवताओं की बात करता हो 101004

Right Answer :
̾ वयं उनका अ̰ यास करता हो

Right Option Id : 101002

Question 119 Question Id : 102
वैसे िशƗक छाũों के बीच लाकिŮय होते हœ जो-
Answer : Option Id
(A) अ̓छे Ťेड देता हो 102001
(B) अितįर̋ त िशƗण शु̵ क के साथ कƗाऍ लेते हœ 102002
(C) छाũों की सम̾ याओं को हल करने मŐ मदद करते हœ 102003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 102004

Right Answer :
छाũों की सम̾ याओं को हल करने मŐ मदद करते हœ

Right Option Id : 102003

Question 120 Question Id : 104
एक छाũ को गंभीर ŝप से दंिडत ̋ यों नही ं िकया जाना चािहए?
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Answer : Option Id
(A) छाũ अपने अ̡ ययन, िशƗकों और सं̾ थानों के Ůित नकारा̝ मक रवैया िवकिसत कर सकता है 104001
(B) िशƗक से झगड़ा हो सकता है 104002
(C) अिभभावक िशƗक की िशकायत कर सकते हœ 104003
(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई नही ं 104004

Right Answer :
छाũ अपने अ̡ ययन, िशƗकों और सं̾ थानों के Ůित नकारा̝ मक रवैया िवकिसत कर सकता
है

Right Option Id : 104001

Question 121 Question Id : 105
CCE' का अथŊ है-
Answer : Option Id
(A) सतत तथा ̺ यापक मू̵ यांकतन 105001
(B) सतत तथा समझने यो̑ य मू̵ यांकन 105002
(C) सतत तथा सहकारी मू̵ यांकन 105003
(D) उपरो̋त सभी 105004

Right Answer :
सतत तथा ̺ यापक मू̵ यांकतन

Right Option Id : 105001

Question 122 Question Id : 106
वैदािनक परीƗण का उपयोग _______ मŐ होता है।
Answer : Option Id
(A) छाũों के परेशािनयों को पहचानने मŐ 106001
(B) छाũों के ǒान के आकलन मŐ 106002
(C) िशƗण अिधगम ŮिŢया का मू̵ यांकन करने मŐ 106003
(D) उपरो̋त सभी 106004

Right Answer :
छाũों के ǒान के आकलन मŐ

Right Option Id : 106002

Question 123 Question Id : 107
संकलना̝ मक मू̵ यांकन का मु̏ य उȞे̻ य ̋ या है?
Answer : Option Id
(A) छाũों को अगली कƗा मŐ Ůो̢ नित के िलए 107001
(B) अिधगम किठनाई को जानने के िलए 107002
(C) अिधगम ŮिŢया के सुधार के िलए 107003
(D) छाũ के अिधगम ŮिŢया को बढ़ाने के िलए 107004

Right Answer :
छाũों को अगली कƗा मŐ Ůो̢ नित के िलए

Right Option Id : 107001

Question 124 Question Id : 103
पाǬचयाŊ िवकास आधाįरत है-
Answer : Option Id
(A) दाशŊिनक आधार 103001
(B) राजनीितक आधार 103002
(C) मनोवैǒािनक आधार 103003
(D) उपरो̋त सभी 103004

Right Answer :
उपरो̋त सभी

Right Option Id : 103004

Question 125 Question Id : 109
यह िवषय-व̾तु, अिधगम अनुभव तथा अिधगम गितिविध को शािमल करता है-
Answer : Option Id
(A) पाǬŢम 109001
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(B) पाǬचयाŊ 109002
(C) असाइनमŐट 109003
(D)आकलन 109004

Right Answer :
पाǬचयाŊ

Right Option Id : 109002

Question 126 Question Id : 110
एक आदशŊ िवȨालय की ̾थापना....... मŐ होती है ।
Answer : Option Id
(A) शहरी Ɨेũ 110001
(B) Ťामीण Ɨेũ 110002
(C) Ůाकृितक Ɨेũ 110003
(D) उपरो̋त सभी 110004

Right Answer :
Ůाकृितक Ɨेũ

Right Option Id : 110003

Question 127 Question Id : 111
िशƗा के अिधकार का ता̝ पयŊ है-
Answer : Option Id
(A) 6 - 14 वषŊ के सभी ब̓ चों को िन:शु̵ क तथा अिनवायŊ िशƗा देना 111001
(B) 4 -14 वषŊ के सभी ब̓ चों को िशƗा देना 111002
(C) िशƗा सभी के िलए 111003
(D) उपरो̋त सभी 111004

Right Answer :
6 - 14 वषŊ के सभी ब̓ चों को िन:शु̵ क तथा अिनवायŊ िशƗा देना

Right Option Id : 111001

Question 128 Question Id : 112
जब छाũों को समूह मे एक सम̾ या पर पįरचचाŊ करने का अवसर िदया जाता है तो अिधगम वŢ का ̋ या होता है ?
Answer : Option Id
(A) समान रहता है 112001
(B) घट जाता है 112002
(C) बढ़ जाता है 112003
(D) उपरो̋त सभी 112004

Right Answer :
बढ़ जाता है

Right Option Id : 112003

Question 129 Question Id : 113
िलं̑वाफोन एक उदाहरण है-
Answer : Option Id
(A) ̻̊य सामŤी 113001
(B) ŵ̺ य सामŤी 113002
(C) ŵ̺ य ̻̊ य सामŤी 113003
(D) उपरो̋त सभी 113004

Right Answer :
ŵ̺ य सामŤी

Right Option Id : 113002

Question 130 Question Id : 114
हœड्स-ऑन सीखना है-
Answer : Option Id
(A) अनुभवा̝ मक अिधगम 114001
(B) ŮेƗणा̝मक अिधगम 114002
(C)आधाįरत अिधगम 114003
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(D) उपरो̋त सभी 114004

Right Answer :
अनुभवा̝ मक अिधगम

Right Option Id : 114001

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
1820 के दशक मŐ अंŤेजों के İखलाफ ʩापक िवūोह Šए। िनɻिलİखत मŐ से िकसने 1820 के दशक मŐ िवūोह नही ं िकया था?
Answer : Option Id
(A) संथाल 149001
(B) अहोम 149002
(C) पागल पंथी 149003
(D) िमːर रामोस 149004

Right Answer :
संथाल

Right Option Id : 149001

Question 132 Question Id : 148
यिद सूयŊ अŜणाचल Ůदेश के ितरप मŐ Ůातः 5.00 बजे (IST) उदय होता है, तो (IST) सूयŊ कांडला, गुजरात मŐ कब उदय होगा?
Answer : Option Id
(A) सुबह लगभग 5.00 बजे। 148001
(B) सुबह लगभग 6.20 बजे 148002
(C) सुबह लगभग 7.30 बजे 148003
(D) सुबह करीब 7 बजे 148004

Right Answer :
सुबह करीब 7 बजे

Right Option Id : 148004

Question 133 Question Id : 147
सी भारतीय कंपनी मŐ िकसी एकल िनवेशक Ȫारा अिधकतम िनवेश िकतना है?
Answer : Option Id
(A) 10% 147001
(B) 15% 147002
(C) 20% 147003
(D) 25% 147004

Right Answer :
10%

Right Option Id : 147001

Question 134 Question Id : 146
िनɻिलİखत मŐ से कौन चंपारण सȑाŤह से संबंिधत नही ं था?
Answer : Option Id
(A) डॉ राजŐū Ůसाद 146001
(B) अनुŤह नारायण िसंह 146002
(C) जेबी कृपलानी 146003
(D) जय Ůकाश नारायण 146004

Right Answer :
जय Ůकाश नारायण

Right Option Id : 146004

Question 135 Question Id : 145
हाल ही मŐ सुिख़Ŋयों मŐ रहा िवʷभारती िवʷिवȨालय िकस राǛ मŐ İ̾थत है?
Answer : Option Id
(A) उȅर Ůदेश 145001
(B) िबहार 145002
(C) पिʮम बंगाल 145003
(D)ओिडशा 145004
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Right Answer :
पिʮम बंगाल

Right Option Id : 145003

Question 136 Question Id : 144
वायु गुणवȅा सूचकांक के बारे मŐ िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन सȑ है?
Answer : Option Id
(A) यह हवा के रंग को इंिगत करता है। 144001
(B) यह आपके Ɨेũ मŐ ओजोन के ˑर की भिवˈवाणी करता है। 144002
(C) यह Ȱिन और Ȱिन Ůदूषण की तीŴता को िनधाŊįरत करता है। 144003
(D) यह वायु Ůदूषण मुƥ ŝप से हवा मŐ सʚर सामŤी का अनुमान लगाता है। 144004

Right Answer :
यह आपके Ɨेũ मŐ ओजोन के ˑर की भिवˈवाणी करता है।

Right Option Id : 144002

Question 137 Question Id : 143
िनɻ मŐ से कौन सा ठोस अपिशʼ को डंप करने के िलए इˑेमाल िकया जाने वाला सबसे पुराना और सबसे आम तरीका है?
Answer : Option Id
(A) एक नदी 143001
(B) महासागर 143002
(C) लœडिफल 143003
(D) उपयुŊƅ मŐ से कोई नही ं 143004

Right Answer :
लœडिफल

Right Option Id : 143003

Question 138 Question Id : 142
वनों की कटाई आम तौर पर घट जाती है
Answer : Option Id
(A) मृदा अपरदन 142001
(B) Ƹोबल वािमōग 142002
(C) सूखा 142003
(D) वषाŊ 142004

Right Answer :
वषाŊ

Right Option Id : 142004

Question 139 Question Id : 141
यूएनएफसीसीसी का मतलब है
Answer : Option Id
(A) जलवायु पįरवतŊन पर संयुƅ रा Ō̓ ůेमवकŊ कɋŐशन 141001
(B) जलवायु पįरवतŊन पर संयुƅ रा Ō̓ संघ सʃेलन 141002
(C) जलवायु पįरवतŊन पर संयुƅ रा Ō̓ ůेमवकŊ पįरषद 141003
(D) जलवायु पįरवतŊन पर संयुƅ रा Ō̓ संघ पįरषद 141004

Right Answer :
जलवायु पįरवतŊन पर संयुƅ रा Ō̓ ůेमवकŊ कɋŐशन

Right Option Id : 141001

Question 140 Question Id : 131
कʳीर घाटी मŐ पाई जाने वाली वन˙ित का नाम बताएं?
Answer : Option Id
(A) उपोˁकिटबंधीय वन˙ित 131001
(B) जेरोफाइिटक वन˙ित 131002
(C) शीतोˁ वन˙ित 131003
(D) उपरोƅ मŐ से कोई नही।ं 131004

Right Answer :
शीतोˁ वन˙ित

Right Option Id : 131003
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Question 141 Question Id : 139
यिद एक वगŊ की भुजा 7 मीटर है, तो उसका Ɨेũफल ǒात कीिजए।
Answer : Option Id
(A) 49 वगŊ मीटर 139001
(B) 48 वगŊ मीटर 139002
(C) 45 वगŊ मीटर 139003
(D) 42 वगŊ मीटर 139004

Right Answer :
49 वगŊ मीटर

Right Option Id : 139001

Question 142 Question Id : 138
चŢवृİȠ ɯाज का मूʞांकन करŐ । 10101 3 साल के िलए 9% सालाना की दर से सालाना चŢवृİȠ।
Answer : Option Id
(A) 2980 138001
(B) 30000 138002
(C) 10101 138003
(D) 33333 138004

Right Answer :
2980

Right Option Id : 138001

Question 143 Question Id : 137
29.92 × 2.4 + 21.28 × 4.5 = ?
Answer : Option Id
(A) 147.568 137001
(B) 167.568 137002
(C) 167.658 137003
(D) 176.568 137004

Right Answer :
167.568

Right Option Id : 137002

Question 144 Question Id : 136
यिद दो संƥाओं का लघुȅम समापवतŊक 225 है और उǄतम समापवतŊक 5 है, तो संƥाएँ ǒात कीिजए जब संƥाओं मŐ से एक संƥा 25 है?
Answer : Option Id
(A) 75 136001
(B) 65 136002
(C) 15 136003
(D) 45 136004

Right Answer :
45

Right Option Id : 136004

Question 145 Question Id : 135
सूरज की वजह से 6 फीट के आदमी की 4 फीट की परछाई पड़ती है, जबिक आदमी के बगल मŐ खड़े खंभे की 36 फीट की परछाई पड़ती है. खंभे की ऊंचाई िकतनी है?
Answer : Option Id
(A) 63 फुट 135001
(B) 72 फुट 135002
(C) 54 फुट 135003
(D) 48 फुट 135004

Right Answer :
54 फुट

Right Option Id : 135003

Question 146 Question Id : 134

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


NUMBER : UNBMRE : : GHOST : ?
Answer : Option Id
(A) HGSOT 134001
(B) TSOGH 134002
(C) OGHST 134003
(D) SOTGH 134004

Right Answer :
HGSOT

Right Option Id : 134001

Question 147 Question Id : 133
वह शɨ चुनŐ जो समूह के अɊ शɨों से सबसे कम िमलता जुलता हो।
Answer : Option Id
(A) मंूगफली 133001
(B) Ťाम 133002
(C) सरसों 133003
(D) चावल 133004

Right Answer :
चावल

Right Option Id : 133004

Question 148 Question Id : 132
17,44,62,53 ......
Answer : Option Id
(A) 66 132001
(B) 26 132002
(C) 29 132003
(D) 63 132004

Right Answer :
63

Right Option Id : 132004

Question 149 Question Id : 140
यिद 18514 का अथŊ AHEAD है, तो 31385 का अथŊ है?
Answer : Option Id
(A) CATCH 140001
(B) CASSET 140002
(C) CACHE 140003
(D) CONQUER 140004

Right Answer :
CACHE

Right Option Id : 140003

Question 150 Question Id : 150
तˢीर मŐ एक लड़की की ओर इशारा करते Šए हिषŊनी ने कहा, "वह नेहा की माँ है िजसका िपता मेरे बेटे मŐ है।" िचũ मŐ लड़की से हिषŊनी िकस Ůकार संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) माता 150001
(B) चाची 150002
(C) चचेरा भाई 150003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 150004

Right Answer :
इनमŐ से कोई नही ं

Right Option Id : 150004
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